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ПРОГРАМА 
вступних випробувань

для вступу на навчання за освітньо-кваліфікаційним рівнем «молодший спеціаліст»
спеціальності «Право»
на базі здобутого освітньо-кваліфікаційного рівня
Метою фахового вступного випробування для вступу на навчання за освітньо-кваліфікаційним рівнем «молодший спеціаліст» спеціальності «Право» на базі здобутого освітньо-кваліфікаційного рівня є перевірка, оцінка теоретичної та практичної підготовки вступника, встановлення рівня його знань з основних фахових дисциплін, їх відповідності вимогам стандарту якості освіти, положенням про ступеневу освіту, навчальним планам і програмам підготовки фахівців. 

Для забезпечення ефективної реалізації підготовки фахівців відповідно до освітньо-кваліфікаційного рівня «молодший спеціаліст» висуваються вимоги до їх знань, умінь і навичок, визначених програмою та підтверджених результатами державної атестації з використанням загальнодержавних методів комплексної діагностики (випускної роботи, комплексного державного екзамену або їх поєднання). 
Фахові випробування є складовою цілісного навчально-виховного процесу у вищій школі і спрямовані на оцінювання професійних знань та умінь майбутнього молодшого спеціаліста.

Фахові випробування проводяться для абітурієнтів, які будуть навчатись на денній та заочній формі навчання за ступеневим рівнем підготовки молодших спеціалістів (скорочений термін навчання). В Івано-Франківському коледжі Львівського національного аграрного університету фахові випробування проводяться для абітурієнтів, які вступають до коледжу на базі диплому кваліфікованого робітника, бакалавра, спеціаліста та магістра.
Фахове вступне випробування проводиться через виконання тестових завдань, до складу якого входить комплекс питань з  дисципліни                 «Правознавство ».
 Тестові завдання складаються на основі фахових дисциплін освітньо-професійної програми підготовки молодшого спеціаліста.
Кількість тестових завдань з   дисципліни визначається в залежності від кількості відведених годин на її вивчення. Загальна кількість тестових завдань складає 40. 
ПЕРЕЛІК ТЕМ З ДИСЦИПЛІН, ЩО ВИНОСЯТЬСЯ НА ВСТУПНЕ ВИПРОБУВАННЯ.

Перелік тем з дисципліни «Правознавство».

Тема 1. «Основи теорії дерави і права».

Тема 2. «Основи конституційного права».
Тема 3. « Основи цивільного права».

Тема 4. « Основи сімейного права».

Тема 5. « Основи трудового права ».

Тема 6. « Основи адміністративного права».

Тема 6. « Основи кримінального права ».

